

NOUTĂȚI

13 Selecție de noutăți legislative din perioada 1.06.-31.07.2022

DOCTRINĂ

21 **Alexandru ȚICLEA**

Timpul de muncă și timpul de odihnă potrivit dreptului Uniunii Europene

29 **Laura GEORGESCU**

Considerații generale privind concediul pentru îngrijitor

34 **Monica GHEORGHE**

Considerații privind jurisprudența recentă a Curții de Justiție a Uniunii Europene cu privire la noțiunea de timp de muncă și impactul acesteia asupra dreptului intern

45 **Gabriela Petruța ȘTIRBU**

Acordarea dobânzilor la sumele prevăzute în hotărâri judecătorești privind drepturile salariale ale personalului din sectorul bugetar

EXPERTUL RĂSPUNDE

63 Dovada prejudiciului moral reclamat de angajat în cazul constatării caracterului nelegal al unei măsuri unilaterale a angajatorului. Presumpție judiciară decurgând din faptul conex al dovedirii caracterului nelegal al măsurii

PERSPECTIVE ITM

69 **Ciprian POP**

Controale efectuate la benzinării

HOTĂRÂRI ALE CURȚII DE JUSTIȚIE A UNIUNII EUROPENE

Selecție de referent conf. univ. dr. Laura GEORGESCU

75 **HOTĂRÂREA CURȚII** (Camera a doua) 16 iunie 2022(*) „Neîndeplinire a obligațiilor – Coordonarea sistemelor de securitate socială – Regulamentul (CE) nr. 883/2004 – Articolele 4, 7 și 67 – Libera circulație a lucrătorilor – Regulamentul (UE) nr. 492/2011 – Articolul 7 – Egalitate de tratament – Prestații familiale – Avantaje sociale și fiscale – Ajustarea cuantumurilor în funcție de nivelul prețurilor din statul de reședință al copiilor”

101 **HOTĂRÂREA CURȚII** (Camera întâi) 16 iunie 2022(*) „Trimitere preliminară – Recunoașterea calificărilor profesionale – Directiva 2005/36/CE – Articolul 2 – Domeniu de aplicare – Articolul 13 alineatul (2) – Profesii reglementate – Condiții de obținere a dreptului de acces la titlul de psihoterapeut într-un stat membru pe baza unei diplome în psihoterapie emise de o universitate stabilită într-un alt stat membru – Articolele 45 și 49 TFUE – Libertățile de circulație și de stabilire – Aprecierea echivalenței formării în cauză – Articolul 4 alineatul (3) TUE – Principiul cooperării loiale între statele membre – Contestare de către statul membru gazdă a nivelului cunoștințelor și calificărilor a cărui prezumare este permisă de o diplomă emisă într-un alt stat membru – Condiții”

- 114 HOTĂRÂREA CURȚII (Camera întâi) 22 iunie 2022(*) „Trimitere preliminară – Protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal – Regulamentul (UE) 2016/679 – Articolul 38 alineatul (3) a doua teză – Responsabilul cu protecția datelor – Interdicția impusă unui operator sau unei persoane împuternicite de operator de a demite un responsabil cu protecția datelor sau de a-l sancționa pentru îndeplinirea sarcinilor sale – Temei juridic – Articolul 16 TFUE – Cerința independenței funcționale – Reglementare națională care interzice concedierea unui responsabil cu protecția datelor în lipsa unui motiv grav”
- 122 HOTĂRÂREA CURȚII (Camera a șaptea) 30 iunie 2022(*) „Trimitere preliminară – Politica socială – Directiva 1999/70/CE – Acordul-cadru cu privire la munca pe durată determinată, încheiat între CES, UNICE și CEEP – Clauza 4 alineatul (1) – Principiul nediscriminării – Neluare în considerare a serviciilor prestate de un agent netitular devenit funcționar în vederea permanentizării gradului său personal – Asimilare a acestor servicii celor prestate de un funcționar de carieră – Noțiunea de «motive obiective» – Luare în considerare a perioadei de serviciu în vederea dobândirii statutului de funcționar – Structură a evoluției verticale a funcționarilor prevăzută de legislația națională”
- 132 HOTĂRÂREA CURȚII (Camera a doua) 30 iunie 2022(*) „Trimitere preliminară – Politica socială – Egalitate de tratament între bărbați și femei în domeniul securității sociale – Directiva 79/7/CEE – Articolul 4 alineatul (1) – Discriminare indirectă bazată pe criteriul sexului – Reglementare națională care prevede incompatibilitatea a două sau mai multe pensii de invaliditate profesională totală dobândite în cadrul aceluiași regim legal de securitate socială – Compatibilitatea unor astfel de pensii atunci când intră sub incidența unor regimuri legale de securitate socială distincte – Constatarea unei discriminări indirecte pe baza datelor statistice – Stabilirea grupurilor afectate care trebuie comparate – Justificare”
- 144 HOTĂRÂREA CURȚII (Camera a șaptea) 7 iulie 2022(*) „Trimitere preliminară – Politica socială – Directiva 97/81/CE – Acord-cadru cu privire la munca pe fracțiune de normă – Clauza 4 – Principiul nediscriminării – Principiul pro rata temporis – Luarea în considerare, în vederea calculării remunerației unui pompier profesionist angajat cu normă întreagă, a vechimii dobândite de acesta în calitate de pompier voluntar, potrivit principiului pro rata temporis”
- 155 HOTĂRÂREA CURȚII (Camera a doua) 7 iulie 2022(*) „Trimitere preliminară – Securitatea socială a lucrătorilor migranți – Regulamentul (CE) nr. 987/2009 – Articolul 44 alineatul (2) – Domeniu de aplicare – Pensie pentru limită de vârstă – Calcul – Luarea în considerare a perioadelor de creștere a copilului realizate în alte state membre – Articolul 21 TFUE – Libera circulație a cetățenilor”

JURISPRUDENȚĂ NAȚIONALĂ

Selecție realizată de lect. univ. dr. Adelina Oana DUȚU

- 171 Încetarea de drept a contractului individual de muncă. Refuzul angajatorului de a da curs solicitării de continuare activitate după îndeplinirea condițiilor de vârstă standard și a stagiului minim de cotizare pentru pensie. Reintegrare în postul deținut anterior (C. Apel Bacău, secția I civilă, decizia nr. 155/2022, <https://sintact.ro>)

- 189 Drepturi salariale restante constând în ore suplimentare. Nedovedire (C. Apel Craiova, secția litigii de muncă și asigurări sociale, decizia nr. 363/2022, <https://sintact.ro>)
- 207 Pensionar. Cumul pensie/salariu. Contract individual de muncă încheiat pe durată determinată (C. Apel Bacău, secția I civilă, decizia civilă nr. 148/2022, <https://sintact.ro>)
- 212 Control Curtea de Conturi. Răspunderea patrimonială a salariaților. Neîndeplinirea condițiilor cumulative (C. Apel Craiova, secția litigii de muncă și asigurări sociale, decizia nr. 209/2022, <https://sintact.ro>)
- 232 Sancțiune contravențională. Neîndeplinirea sau îndeplinirea parțială de către entitatea controlată a măsurilor dispuse de inspectorul de muncă. Legalitatea contravenției (Tribunalul București, secția a II-a de contencios administrativ și fiscal, decizia nr. 458/2022, <https://sintact.ro>)
- 237 Concediere disciplinară. Înlocuirea sancțiunii de către instanța de judecată (C. Apel Suceava, secția I civilă, decizia civilă nr. 204/2022, <https://sintact.ro>)
- 242 Contestație în anulare. Eroare materială constând în omiterea unor aspecte de ordin material (C. Apel Cluj, secția a IV-a pentru litigii de muncă și asigurări sociale, decizia nr. 306/A/2022, <https://sintact.ro>)